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НАЛОГОВЫЕ ЛЬГОТЫ ДЛЯ IT-КОМПАНИЙ В 2022 ГОДУ 

Аннотация: налоговый режим для ИТ-компаний, принятый в рамках реа-

лизации ИТ-маневра, пользуется повышенным интересом у налогоплательщи-

ков. В процессе применения льгот возникает все больше вопросов, в частности, 

определения доли льготируемой выручки. В статье рассмотрены новые льготы, 

введенные для IT-компаний. 
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Актуальность данной темы заключается в том, что постоянно развивающа-

яся сфера информационных технологий способствует повышению интереса у 

государства к введению дополнительного налогообложения для дальнейшего по-

лучения новых поступлений в бюджет страны [1, с. 44]. 

В связи с санкционными ограничениями, введенными против России, а 

также общим курсом властей на развитие информационных технологий и циф-

ровизацию, Правительство РФ предоставило новый комплект мер помощи IT-

компаний ИТ-отрасли с 2022 года. 

Президент РФ Указом от 02.03.2022 №83 ввел новые налоговые льготы для 

IT-компаний. Освобождения от НДФЛ сотрудников ИТ-компаний законом не 

предусмотрено. 
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Главные изменения включают в себя появление новых льгот, а также рас-

пространение на ПО, связанное с оказанием рекламных услуг и на ПО, с помо-

щью которого возможно заключение сделок. 

Таблица 1 

Льготы для IT-компаний в 2022 году 

Налог на прибыль Для сотрудников IT-компаний налог снижен 

с 3% до 0% с 01.01.2022 до 31.12.2024. 

Отсрочка от армии Сотрудникам в период работы в аккредито-

ванной ИТ-компании до 27 лет предостав-

лена отсрочка от призыва на военную 

службу. 

Страховые взносы Для сотрудников IT-компаний взносы будут 

снижены до 7,6%. 

Льготная ипотека Ставка по ипотеке базово составляет около 

5% или 2–3% при поддержке регионов. Экс-

перты различных возрастов, а именно от 22 

до 40 лет, с заработком от 200 тыс. рублей в 

месяц в городах с населением миллион че-

ловек и от 150 тыс. рублей в регионах госу-

дарства смогут получить льготную ипотеку. 

Трудоустройство Упрощенное трудоустройство иностранных 

кадров, получение ими ВНЖ 

Создание отечественного ПО Расширение программы предоставления 

грантов на их создание. За создание конку-

рентных продуктов, оставаясь их правооб-

ладателем, российские ИТ-компании, смо-

гут получить гранты. 

Льготные кредиты Ставка кредита не превышает 3% для со-

трудников IT-компаний. Специалисты смо-

гут взять кредиты на новые проекты. 

 

В соответствии с Указом №83 Минцифры предложило предоставлять без-

возмездное финансирование на возмещение аккредитованным ИТ-компаниям, 

которые имеют право на получение налоговых льгот в соответствии с НК РФ, их 

расходов на обеспечение льготной ставки по ипотеке и повышение уровня 

оплаты труда. Для исчисления и уплаты авансовых платежей по новому порядку 

необходимо подать уведомление в налоговую инспекцию и прописать это в учет-

ной политике. Пониженные ставки к налоговой базе будут применяться за тот 

отчетный период, на отчетную дату которого имеется выписка из реестра аккре-

дитованных организаций при соблюдении условий о среднесписочной 
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численности работников и доле доходов. Применение пониженных ставок воз-

можно как для давно существующих, так и для вновь созданных IT-компаний. 

Если организация лишилась аккредитации или по итогам отчетного периода 

перестала соответствовать любому из указанных условий, то налог на прибыль 

придется пересчитать с начала года по обычным ставкам (п. 1.15 ст. 284, п. 1 ст. 

285 НК РФ). Налоговую базу, в которых использовалась общая ставка налога за 

предшествующие годы, следует учитывать отдельно. 

Соответствующий закон принят 08.03.2022. Проведение плановых проверок 

планируется до конца 2024 года. 

Таким образом, в 2022 году российские IT-компании смогут взять кредиты 

на выгодных условиях для новых проектов по ставке, не превышающей 3%. Ком-

пании будут освобождены от уплаты налога на прибыль и проверок контроль-

ными органами на три года. Действующие сотрудники IT-компаний получат от-

срочку от призыва на военную службу, им будет доступна льготная ипотека, 

грантовая поддержка IT-отрасли. Сотрудникам будут предоставлены средства на 

улучшение жилищных условий, а также упрощенное трудоустройство иностран-

ных кадров и получение ими ВНЖ. 
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